

Trash.Net Vorstands-Sitzung 3/2019

Datum: 24.09.2019 18:30

Ort: Le Relais de l'Entrecôte, In Gassen 5, 8001 Zürich [Web](#)

1. Anwesend

- Réne, Lukas, Othmar, Roman

1.1 Abgemeldet

- Frank

2. Finanzen

PC: 8'718.32
 PayPal: 1'337.71 (davon 178.92 Euro)

Total: 10'056.03

| | | | | | | |
|---------------------------|----------|--------------|-----------|------------|--------|----|
| kaber | Patrick | McHardy | member | 2017-01-01 | CHF 0 | PC |
| Beitrag auch für 2017 | | | | | | |
| kambf | Furkan | Kamberi | member | 0000-00-00 | CHF 0 | PC |
| steff | Stefan | Gabath | member | 2018-09-14 | CHF 50 | PC |
| andrea | Andrea | Ramseir | member | 2018-06-11 | CHF 50 | PC |
| allmend | Rimoldi | Ale | member | 2017-04-26 | CHF 50 | PC |
| Bez.v.Bruno Jehle | | | | | | |
| nethouse | Neuhaus | Sandro | member | 2017-01-01 | CHF 0 | PC |
| Zahlte 2016 auch für 2017 | | | | | | |
| tux | Andreas | Dietschi | probation | 0000-00-00 | CHF 0 | PC |
| dahu | Daniel | Hüther | probation | 0000-00-00 | CHF 0 | PC |
| misc | Michael | Scondo | probation | 0000-00-00 | CHF 0 | PC |
| globi | Nicholas | von Klitzing | probation | 2017-01-01 | CHF 0 | PC |
| 1. Jahr gratis | | | | | | |
| zebrag01 | Daniel | Meier | probation | 0000-00-00 | CHF 0 | PC |

Beschlüsse Vorstand:

* kaber: deaktivieren, dann löschen

* kambf: Roman schaut, ob der neu ist oder nicht --> Eintritt 7.3.2019 ==>

Probation

* steff, andrea, nethouse --> Roman wird schauen ob er per SMS nachfassen kann

* allmend: Gesponserter Account

3. Webpage

- Réne hat gemerkt, dass die Diense Page (<https://www.trash.net/dienste/>) nicht alle Punkte auflistet, die im Menu sind. Diese Uebersichtspages werden nicht vom CMS erzeugt, sondern manuell. Roman macht passt die Page an.

4. Technik

- DNS over HTTPS als Ergänzung zum offenen DNS Resolver einführen -> Roman wird das auf Techstaff offiziell einkippen (gemacht)
- Othmar erzählt, dass sehr viele Patches eingespielt werden müssen und dass praktisch jeden Monat ein neuer Kernel released wird, was zu Reboots und kurzen Downtimes führt. Ansonsten hat sich das Problem mit den Freezes etwas entschärft, obwohl keine spezifische Aktivität unternommen wurde.

5. Administratives

- Felix R. (xilef) möchte austreten, ist aber noch für die Usenet-Seiten zuständig. Wie wollen wir damit umgehen? -> Othmar hält die Domain use-net.ch -> Beschluss Vorstand: Domain nicht mehr verlängern und Ende Jahr die Accounts xilef und usenetch disable und dann löschen.

6. Strategisches

- keine Punkte

7. Projekte

- Mailsecurity mit Xorlab: Diskussion über den Umfang der an Xorlab zu sendenden Informationen. Gemäss Beschluss GV (<https://wiki.trash.net/gv2019:protokoll>) stellen wir Xorlab die Mails zur Verfügung (forward), welche bei uns in der Quarantäne landen. Für die Mitglieder soll ein Opt-In gemacht werden, wenn sie alle Mails durch Xorlab klassifiziert haben wollen. -> Othmar wird gebeten das so in Techstaff zur Umsetzung zu bringen (sofern Xorlab noch interessiert ist)

8. Varia

- CACert versucht einen Neustart, bzw. kämpft ums Ueberleben. Der Vorstand hat diskutiert, ob wir CACert mit einer Spende unterstützen wollen. -> Beschluss Vorstand: Aktuell keine Unterstützung da wir keine CACert Zertifikate mehr einsetzen, aber Traktandum an der nächsten GV, da die Ziele ja schon kompatibel sind mit unseren. -> Roman erfasst dies als Traktandum für GV 2020 (gemacht)

- Abarbeiten der [todo](#)-Liste

9. Nächste Termine

- Nächste VS-Sitzung: Anfang Dezember für ein Weihnachtsessen -> Doodle durch Roman

Für das Protokoll Roman

From:

<https://wiki.trash.net/> - **Trash.Net Wiki**

Permanent link:

https://wiki.trash.net/vorstand-protokoll:trash_net_vorstands_sitzung_3_2019?rev=1569651941

Last update: **2019/09/28 06:25**

